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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL 
DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE 
BIODIVERSIDADE E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL 
(COLG-PG). 
 
No dia vinte de julho de dois mil e vinte, às 14:00 horas, realizou-se via web conference 
na plataforma Google Meet, a trigésima primeira reunião do Colegiado Geral do PPG-
BIONORTE (COLG-PG), presidida pela Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE – 
Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque. Estiveram presentes na reunião os 
Coordenadores: Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez (CoE-AC), Prof. Dra. 
Carolina Rodrigues da Costa Doria (CoE-RO), Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 
(CoE-TO), Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira (CoE-MA), Prof. Dr. João Carlos de 
Souza Maia (CoE-MT), Prof. Livre-docente Sandro Percario (CoE-PA), Prof. Dr. 
Hector Henrique Ferreira Koolen (CoE – AM) e o Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues 
dos Santos (CoE- AP). Participaram também da reunião os Vice-Coordenadores, 
Profa. Dra Cintia Mara Costa de Oliveira (CoE-AM), Prof. Dr. Rafael Boldrini (CoE-
RR), Prof. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt (CoE- RO) e Profa. Dra. Eloísa Helena 
de Aguiar Andrade (CoE-PA). A Coordenadora Geral iniciou a reunião recepcionando 
a todos e em seguida passou a abordar os assuntos da pauta. 

 
 1. PAUTA 

1.1 Informações Gerais  

1.2   Novos Credenciamentos 

1.3   Planilha Vagas Docente Edital 2020 

1.4  Apresentação Formulário Docente: Informações Importantes necessárias à 
Plataforma Sucupira 
 

1.5  Outros Assuntos. 

  
2. DELIBERAÇÕES 

2.1 Informações Gerais  

A Coordenadora Geral, Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque, iniciou a 
reunião relatando ao Colegiado Geral e-mail recebido da discente Julia Daniela Braga 
Pereira, turma de 2016 – Polo Amapá, que em razão de não ter concluído os créditos 
mínimos exigidos e devido a problema grave de saúde pediu informações sobre um 
reingresso no Programa. Após muita discussão, ficou decidido que o COLG necessita 
de mais informações, assim o caso será analisado e julgado em uma outra reunião.  
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2.2 Novos Credenciamentos  

A Coordenadora Geral iniciou a discussão informando ao Colegiado Geral que as 
Instruções Normativas atualizadas na reunião anterior já começam a valer para os 
novos pedidos de credenciamentos e que a mesma foi feita tomando-se por base 
os documentos disponibilizados pela área de Biotecnologia. Uma das exigências 
da Área é a experiência prévia do docente na orientação nos níveis de graduação 
e pós-graduação. Foi acordado que os polos com número baixo de docentes 
poderão aceitar novos credenciamentos, conforme necessário, não somente no 
início do quadriênio. Foi apresentada uma planilha com a análise da solicitação de 
credenciamento, constando nome, pólo, orientação mestrado, participação em 
projeto de pesquisa, apresentação do termo de cooperação e produção. Foi 
decidido que devido a pandemia do Covid-19 e ao curto espaço de tempo, não 
seria considerado a entrega do termo de colaboração, que o mesmo será solicitado 
em outro momento. Após uma extensa análise das solicitações foi deliberado o 
credenciamento como docentes permanentes de:  
1 - Alfredo Pedroso dos Santos Júnior (PA), 
2 - Barbarella de Matos Macchi (PA),  
3 - Edilson Rodrigues Matos (PA), 
4 - Frank Raynner Vasconcelos Ribeiro (PA),  
5 - Glêndara Aparecida de Souza Martins (TO), 
6 - Jéssica de Oliveira Monteschio (RR) 
7 - Julliana Ribeiro Alves dos Santos (MA), 
8 - Lizandro Manzato (AM), 
9 - Paulo Sérgio D’Andrea (AC),  
10 - Thiago de Paula Protásio (PA), 
11 - Walace Gomes Leal (PA) 
 

Foi também aceito o credenciamento preliminar do Prof. Dr. Diógenes Henrique da 

Siqueira Silva (PA), porém condicionado à conclusão de sua orientação em 

andamento de mestrado. Uma vez tendo concluído a mesma, ele passará a ser 

considerado credenciado ao PPG-BIONORTE. 

Os professores Carolina Pontes Soares, César Arruda Meschiari, Cristina de 

Andrade Monteiro, Mariluce Rezende Messias, Raniere Garcez Costa Sousa e 

Wilson Gómez Manrique não foram credenciados pois não atenderam alguma das 

exigências estabelecidas na Instrução Normativa 05 do PPG-BIONORTE, tais 

como: não alcançar pontuação mínima exigida para produção bibliográfica e/ou 
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tecnológica (artigos/patentes) e experiência em orientação de mestrado 

(concluída). 

 
 

2.3 Vagas Docentes Edital 2020 
 
Grande parte dos Coordenadores Estaduais se manifestou de acordo com as normas 
previstas do programa em relação aos critérios obrigatórios para abertura de vagas 
nos editais, tendo em vista o desinteresse por parte dos docentes em ministrar 
disciplinas ao longo dos períodos. O Prof. Dr. Sandro Percario colocou em votação e 
foi aprovado, que excepcionalmente, não será levado em consideração ter ministrado 
disciplinas para o critério de abertura de vagas neste edital, desde que o docente 
ofereça alguma disciplina em 2020.2. 
O Prof. Emerson Guarda apresentou a Ata da 3ª reunião extraordinária do CoE-TO, 
de 15/07/2020, com a decisão pelo desligamento do Prof. Dr. Flávio Sérgio Afferri, em 
razão da sua baixa pontuação na área de Biotecnologia no último quadriênio. Houve 
grande discussão entre os presentes tendo sido aprovado o descredenciamento do 
professor Flávio Sérgio Aferri.  
Após extensa discussão, quanto ao número de vagas a ser aberto por docente, foi 
decido por votação que os docentes aptos a abrirem novas vagas, de acordo com o 
estabelecido na Instrução Normativa No. 5, poderão abrir apenas 1 vaga, excetuando 
àqueles docentes cuja pontuação, referente à produção de 2018 e 2019, esteja no 
quarto quartil considerando a pontuação de todos os docentes do BIONORTE, que 
assim poderão abrir 2 vagas. No caso dos docentes que já possuam 4 orientações em 
andamento, a abertura de uma 5ª vaga também está condicionada à produção de 
2018/2019 estar no quarto quartil. O docente com 5 ou mais orientações, não poderão 
abrir vagas, assim como os docentes colaboradores já com 2 orientações em 
andamento. 
 
2.4  Apresentação Formulário Docente: Informações Importantes necessárias à 
Plataforma Sucupira.  
 
Foi apresentado pelo Prof. Dr. Sandro Percario, o formulário que deverá ser enviado 
aos docentes para serem respondidos com dados importantes para o preenchimento 
do relatório Sucupira. O Prof. Dr. Sandro Percario, deixou os Coordenadores 
Estaduais e Coordenação Geral  a vontade para fazerem alterações e posteriormente 
será finalizada por ele. 
 
2.5  Outros Assuntos 
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A Coordenação Geral enviará o Edital do Processo Seletivo 2020 para as 
Coordenações Estaduais para que sejam feitos os comentários. 
Nada mais havendo, após deliberação final, a Coordenadora Geral deu por encerrada 
a reunião às 17:30h do dia 20 de julho  de 2020, realizada em plataforma virtual. 
 
Membros Presentes: 
Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez  
Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 
Profa. Dra Cintia Mara Costa de Oliveira 
Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues dos Santos 
Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 
Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 
Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 
Prof. Dr. Hector Henrique Ferreira Koolen 
Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia  
Prof. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt 
Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 
Prof. Livre-docente Sandro Percario 
Prof. Dr. Rafael Boldrini 
 
 


